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AutoCAD® Schulungen und Dienstleistungen – Ihr 
Partner seit 1991 
Seit über drei Jahrzehnten bieten wir professionelle AutoCAD® Schulungen und 
Dienstleistungen in der gesamten Schweiz an. Unser Angebot richtet sich sowohl an 
Firmen als auch an Privatpersonen und umfasst individuell angepasste Kurse sowie 
umfassende Dienstleistungen im Bereich 2D-Zeichnungen und 3D-Konstruktionen. 
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Unsere Schulungsangebote 
Individuell oder ö-entlich 

• Firmenschulungen und Privatpersonen: Wir bieten massgeschneiderte 
Schulungen direkt in Ihrem Unternehmen, in unseren Kursräumen in Zürich 
oder bequem online an. Die Inhalte werden auf Ihre spezifischen Bedürfnisse 
abgestimmt. 

• Öffentliche Kurse: Unsere AutoCAD® Grundlagenkurse umfassen 24 
Lektionen und vermitteln fundiertes Wissen für den erfolgreichen Umgang mit 
AutoCAD®. Aktuell sind noch freie Plätze verfügbar. Flexibles Lernen von zu 
Hause aus mit unseren speziell konzipierten Online-Kursen. 

Themenauswahl 
Grundlagen (2D) 

• Einführung in AutoCAD 2025 und Benutzeroberfläche 
• Grundeinstellungen, Einheiten und Zeichenhilfen 
• Basiszeichenbefehle (Linien, Kreise, Polylinien etc.) 
• Objektmodifikationen (Verschieben, Kopieren, Spiegeln, Skalieren) 
• Layer, Farben und Linientypen verwalten 
• Bemaßung und Text in Zeichnungen einfügen 
• Blöcke und externe Referenzen nutzen 
• Layouts und Druckvorbereitung 

Fortgeschrittene Techniken (2D) 

• Dynamische Blöcke und Attribute 
• Parametrisches Zeichnen 
• Arbeiten mit Gruppen und Auswahlmethoden 
• Erstellen von SchraXuren und Mustern 
• Verwendung von Tabellen und Datenverknüpfung 
• Skripte und Makros für Automatisierungen 

Grundlagen (3D) 

• Einführung in 3D-Modellierung mit AutoCAD 
• Erstellen von Volumenkörpern und Flächenmodellen 
• Boolesche Operationen und Modellierungstechniken 
• Schnitte und Ansichten in 3D 
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Fortgeschrittene Techniken (3D) 

• Materialzuweisung und Rendering-Grundlagen 
• Erstellung von technischen Zeichnungen aus 3D-Modellen 
• Arbeiten mit Punktwolken und Geländemodellen 

Spezialthemen & Praxis 

• AutoCAD-Anpassungen (Werkzeuge, Befehle, Arbeitsbereiche) 
• Datenaustausch (DWG, DXF, PDF-Export) 
• Praxisübungen und Projektarbeit 

Dienstleistungen 

• 2D-Zeichnungen & 3D-Konstruktionen: Wir unterstützen Sie bei der 
Erstellung präziser 2D-Zeichnungen und komplexer 3D-Konstruktionen, 
einschliesslich dynamischer Blöcke und Layouts von A4 bis A0.  

Warum wir? 

• Erfahrung: Seit 1991 sind wir im Bereich AutoCAD® tätig und führen seit 
1994 Schulungen durch im Bereich AutoCAD 2D und 3D für alle Branchen.  

• Flexibilität: Unsere Kurse sind auf Ihre individuellen Bedürfnisse 
zugeschnitten, sei es vor Ort, in unseren Räumlichkeiten oder online. 

• Kompetenz: Unsere Kursleiterin, Julia Rodriguez, ist eine zertifizierte 
AutoCAD® Certified Professional und Ausbildnerin mit eidgenössischem 
Fachausweis.  

Kontaktieren Sie uns für eine kostenlose Beratung 

Telefon: +41 78 935 32 23 
E-Mail: julia@cadschulung.ch 
Website: www.cadschulung.ch 

 

 

 

Wir freuen uns darauf, Sie auf Ihrem Weg zum AutoCAD®-Profi zu begleiten! 


